
DECRETO RISTORI

CONTRIBUTI
A FONDO PERDUTO

Un sostegno veloce, semplice, diretto.

L’Agenzia delle Entrate eroga 
il ristoro direttamente sui 
conti correnti delle imprese 
che subiranno perdite a causa 
di limitazioni di orario e/o 
delle chiusure. L’entità dei 
ristori va dal 100% al 400% 
del precedente contributo 
ricevuto ed è differenziato 
per settore economico.



DECRETO RISTORI

CASSA
INTEGRAZIONE

Un sostegno veloce, semplice, diretto.

Con un intervento
da 2,1 miliardi complessivi, 
vengono disposte ulteriori
6 settimane di Cassa 
Integrazione ordinaria, 
assegno ordinario e cassa 
integrazione in deroga legate 
all'emergenza Covid-19.



DECRETO RISTORI

CREDITO D’IMPOSTA
AFFITTI COMMERCIALI
E STOP RATA IMU

Un sostegno veloce, semplice, diretto.

Credito d'imposta per gli 
affitti commerciali per i mesi 
di ottobre, novembre e 
dicembre. 
Prevista la possibilità di 
cessione al proprietario. 
Cancellazione della seconda 
rata IMU, dovuta entro il 16 
dicembre.



DECRETO RISTORI

INDENNITÀ PER
LAVORATORI STAGIONALI,
SPORT E SPETTACOLO 

Un sostegno veloce, semplice, diretto.

Indennità mensile
una tantum da 800 euro 
per i lavoratori dello sport.

Indennità da 1.000 euro
per i lavoratori dei settori
dello spettacolo
e del turismo.
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REDDITO
DI EMERGENZA

Un sostegno veloce, semplice, diretto.

Vengono erogate due nuove 
tranche del Rem, 
a partire da 400 euro,
per tutti coloro che ne 
avevano già diritto, 
e per chi,
nel mese di settembre,
ha avuto un valore
del reddito familiare 
inferiore al beneficio stesso.



BAR
Bar con ricavi inferiori
a 400 mila euro, che hanno 
ricevuto precedentemente 
un contributo di importo 
medio pari a 1.961 euro, 
ricevranno
un ristoro del 150%
del valore medio
di 2.941 euro.

DECRETO RISTORI
QUALCHE ESEMPIO



RISTORANTE
Ristorante con ricavi 
compresi tra 400 mila 
ed un milione di euro, 
che ha ricevuto 
precedentemente
un contributo medio 
pari a 6.960 euro, 
riceverà  un ristoro 
del 200% del valore medio 
di 13.920 euro.

DECRETO RISTORI
QUALCHE ESEMPIO
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Un sostegno veloce, semplice, diretto.

Palestra con ricavi
inferiori a 400 mila euro,
che ha ricevuto 
precedentemente
un contributo di importo 
medio pari a  2.028 euro, 
riceverà un ristoro del 200%
del valore medio
di 4.056 euro.

PALESTRA

DECRETO RISTORI
QUALCHE ESEMPIO



ALBERGO
Albergo con ricavi
sopra i 5 milioni di euro,
che in precedenza
non ha ricevuto il contributo
a fondo perduto,
riceverà un ristoro 
del valore medio
di circa 110.000 euro.

DECRETO RISTORI
QUALCHE ESEMPIO



DISCOTECA
Discoteca con ricavi
inferiori a 400 mila euro,
che ha ricevuto 
precedentemente
un contributo medio
pari a 2.898 euro, 
riceverà un ristoro del 400% 
del valore medio
di 11.592 euro.

DECRETO RISTORI
QUALCHE ESEMPIO



TAXI - NCC
Taxi con ricavi
inferiori a 400 mila euro
che hanno ricevuto 
precedentemente
un contributo di importo 
medio pari a 1.026 euro, 
riceveranno un ristoro
del 100% del valore medio
di 1.026 euro.

DECRETO RISTORI
QUALCHE ESEMPIO



CINEMA
Cinema con ricavi
compresi tra 400 mila 
ed un milione di euro, 
che hanno ricevuto 
precedentemente
un contributo medio 
pari a 8.833 euro,
riceveranno
un ristoro del 200%
del valore medio
di 17.667 euro.
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QUALCHE ESEMPIO



GELATERIE
E PASTICCERIE
Gelaterie e Pasticcerie 
con ricavi
fino a 400 mila euro,
che hanno ricevuto 
precedentemente un 
contributo medio 
pari a 2.322 euro, 
riceveranno
un ristoro del 150%
del valore medio
di 3.482 euro. 

DECRETO RISTORI
QUALCHE ESEMPIO


